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7. razred
. Rijesi jednadzbu
2 1y 2 8
3.8 — (0.8 — 4.52) = (1-5 +35: 15) 125 +34: 15 +247— 035+ 152 .

Odredi najmanji cijeli broj r za kojeg vrijediz > y—1i 2y — 1> 0.

Duéan sportske opreme prodaje romobile koje nabavlja od proizvodaca. Zarada
Audans po prodanom romobilu iznesi 10% njegove nabavne cijene. Kad bi dudan
romobile nabavljao po 10% niZoj nabavnoj cijeni, a prodavao sa zaradom od
20% te nabavne cijene, prodajna cijena romobila bila bi 15 kn manja. Kolika je
prodajna cijena romobila?

Nad stranicama AC i BC &iljastokutnog trokuta ABC s vanjske su strane nacr-
tani kvadrati ACMN i CBED. Dokai da je |AD| = |[BM| i AD L BM.

Dana su dva usporedna pravea p i g, te tocke A 1 B, kao na slici. Neka je A,
simetriéna todka totki A, a B, simetriéna tocka tocki B s obzirom na pravac p,
te A, simetriéna totka toéki A;, a By simetritna tofka todéki By s obzirom na
pravac q. Dokazi da dugine 4B; i BA; raspolavljaju jedna drugu.

e
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RIESENJA ZA 7. RAZRED

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJEQAVAI_‘-IJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACIJI POSTUPAK RIESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ
POSTUPAK BODOVATI I OCLIENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. levriimo i naznafene operacije, imamo redom;

3.8 -08+45x=(1F+23):23 +13 + 242 - 035+ L51, 2 BODA
3+d.5z=4é:2§+1§+3.9:=ﬁ,35. 2 BODA
3+4.5z =15+ 1% + 3.9z - 0.35, 1 BOD
3+4bz=324+39z, 1 BOD
0.6z =10.2, 2BODA
=3, 2 BODA
............................................................................. UKUPNO 10 BODOVA
2. Iz nefednakosti 2 > ¢ —1 slijedi nejednakost 741 > . 1 BOD
Iz nejednakosti 2y — 1 > 0 dobivamo 2y > 1, t}. y > 4. 2 BODA
Zatojex+1>y > 3, 2 BODA
pa zhog tranzitivnosti imamo da jex +1 > L, odnosno x> 1 — 1 ¢f. o > -1, 3 BODA
Prema tome, najmanjl trazeni cijeli broj je = = 0, 2 BODA

................................................................ veveven-. UKOPNO 10 BODOVA
3. Neka je = nabavna cijena jednog romobila, izraZena u kunama. Buduéi da je zarada 10%, tj. 0.1z,

slijedi da je prodajna cijena 1.1z kn. 1 BOD
Nabavna cijena niza 10% bila bi 0.9z kn. 1 BOD
Tada bi zarada od 20% na tu nabavnu cijeny bila 0.9z - 0.2 = 0.181 kn, 1 BOD
o to znafi da bi prodajna cijena uz navedene uvjete bila 0.9z + 0,18z = 1.08z kn. 2 BODA
Zato vrijedi jednadZba 1.08x + 15 = 1.1z 2 BODA
Njeno rjesenje je x = 750, 1 BOD
Prema tome, prodajra cijena romobila je 750 + 75 = 825 kn 2 EODA
............................................................. ceiiiieneee... UKUPNO 10 BODOVA
4.

Skiea 1 BOD

Prvo treba dokazati da je AADC = AMCB. Naime, otito je |AC| = |CM| i |CD} = |BC|. Osim toga,
4ACD =4 ACB+ 49 BCD i § BOM =4 ACB + 4 ACM, pazbog 4 BCD = ¢ ACM = 90° slijedi
da je 4§ ACD =4 ACB + 90° = 4 BCM. Time je sukladnost dokazana (S-K-5). 3 BODA
Zbog toga je dalje |AD| = |BA{L|, 1 BOD
Neka je tofka 5 presjek pravaca AD i BM, a tofka R presjek pravea AD | stranice BC trokuta ABC
Za dokaz ckomitosti pravaca AD | BM dovoline je promatrati kutove trokuta BSR1 DCR. 2 BODA
Buduéi da je zbog dokazans sukladnosti 4 ADC = $ RDC = 4 MBC = 4 5BR, 4. 4 RDC =4 SBR,
a vrijedi | 4 BRS = 4 DR, jer su to vidni kutovi, zakljutujemo da trokuti BSR i DOR imaju dva

para jednakih kutova 2 BODA
To znagi da im je I trefi par kutova jednak. Zato j¢ 4 BSR = 4 DCR = ¢ DCB = 90°, |z fega slijedi
daje ADLBM. 1 BOD

....... e b e e e maeem et e et eenneseaesses- URUPNGO 10 BODOVA
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Slika i odredivanje tofaka A2 1 By 2 BODA
Oznagimo s d udaljenost usporednih pravaca pig. Neka je a udaljenost tocke A od pravea p, a b udaljenost
totke A; od pravea g Prema definiciji osne simetrije slijedi da je [AA;| = 2a i |AyAz| = 2b. Zatos je
|AAy| = 2a+2b, azbog a+ b=d daljie i |44, =24 2 BODA
Neka je e udaljencst totke B od pravea ¢. Tada je udaljenost totke B od pravea p jednaka ¢ + d, iz tega
slijedi da je |BB;| = 2(d +¢). To znaél da je udaljenost tolke By od pravea ¢ jednaka 2d + 2¢ — ¢, tj.
2d+c. Kako je | totka By od pravea g udaljena za 2d + ¢, slijedi da je |[BBy| = 2d+c—¢, tj. |BBa| = 24

2 BODA
Sada je otito |A4z| = |BBa|. _ 1 BOD
Zbog AAylp | By B;Lp slijedi da su pravel AAz | BBy usporedni, pa zakljutujema da je éetverokut
ABBy A; paralelogram, 2 BODA
Kako su dufine AB; i BA; dijagonale tog paralelograma, a dijagonale paralelograma medusobno se

raspolavljaju, slijedi da dugine AB; i BA; raspolavljrju jedna drugu. 1 BOD
U i P TP G R L e L et e A UKUPNO 10 BODOVA



